

# Лучше исполнять основные средства

СОВЕТСКИЕ патриоты изыскивают всё новые и новые пути увеличения выпуска промышленной продукции. Недавно коллективы 88 московских предприятий проявили замечательную инициативу об увеличении выпуска продукции с существующих производственных площадей. Москвичи разработали конкретные мероприятия по более эффективному использованию основных средств и решили выпустить продукции дополнительно на сумму свыше 1 млрд. рублей.

На промышленных предприятиях нашей страны идёт деловое обсуждение предложения москвичей.

Начинание москвичей подхватили коллективы машиностроительных заводов нашего города. Коллектив углемашзавода решил за счёт улучшения планировки оборудования, сокращения места на каждый станок высвободить более 700 кв. метров производственной площади. Составленные мероприятия позволят увеличить выпуск продукции в целом по заводу в среднем на 45 руб. с 1 кв. метра производственной площади. Намечено провести перепланировку всех цехов и на гомашзаводе. Это даст дополнительно более 1800 кв. метров производственной площади и позволит увеличить выпуск продукции.

Но было бы неправильно думать, что предложение москвичей относится только к коллективам фабрик, заводов. Борьбу за лучшее использование основных средств должны вести и работники угольной промышленности. На шахтах нашего треста в этом отношении заключены огромные возможности.

На всех шахтах имеется богатая горная техника. Но не везде она хорошо используется и работает на полную мощность. Во многих забоях в бездействии простаивают углепогрузочные, буросбосечные и другие машины, плохо работают транспортёры, лебёдки. Достаточно сказать, что по тресту не используется 10 породпогрузочных, 33 углепогрузочных машины, 15 ленточных транспортёров и т. д. Всё это говорит о том, что на шахтах и в тресте слабо занимают вопрос лучшего использования основных средств.

Предложение москвичей о лучшем использовании основных средств, увеличении выпуска промышленной продукции должно быть подробно обсуждено на каждой шахте, каждом участке нашего рудника.

Нужно, чтобы на всех шахтах были составлены эффективные мероприятия, направленные на лучшее использование основных средств, максимальную загрузку горных машин, транспортных средств, на расширение фронта очистных работ. Проведение в жизнь этих мероприятий позволит значительно поднять угледобычу на нашем руднике.

Инженерно-технические работники совместно с рабочими должны по-деловому обсудить вопрос лучшего использования основных средств, дальнейшего усовершенствования организации производства. Творческое содружество инженеров и техников с рабочими, передовиками производства, несомненно, даст замечательные результаты.

Партийные организации шахт, заводов, предприятий должны направить внимание инженерно-технических работников, всех рабочих на улучшение использования основных средств предприятий, на увеличение добычи угля, выпуска промышленной продукции.

Улучшим использование основных средств предприятий. Добьёмся увеличения добычи угля, выпуска промышленной продукции. Досрочно закончим выполнение плана 1949 года. С честью выполним обязательства, взятые в письме товарищу Сталину!

## ИЗВЕЩЕНИЕ

21 ноября, в 7 часов вечера, в центральном клубе угольщиков состоится

городская конференция читателей газеты «В бой за уголь»

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчёт о работе редакции газеты «В бой за уголь» (докладчик — редактор газеты тов. Калысов Б. М.).

После конференции — художественное обслуживание.

Вход по пригласительным билетам. Пригласительные билеты можно получить в парторганизациях, в редакции газеты «В бой за уголь».

Горком ВКП(б). Редакция газеты «В бой за уголь».

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

## Трудящиеся Киселёвска! Мобилизуем все силы на досрочное окончание годового плана!

### На 16 дней раньше срока

Во всех сменах шахты № 3 прошли многотысячные митинги по поводу письма горняков шахты № 7-а, сделавших призыв закончить годовой план угледобычи к 70-летию со дня рождения вождя народов товарища Сталина.

Выступавшие на митинге горняки брали на себя новые, повышенные обязательства.

Забойщик 5-го участка т. Цыпляков заявил:

— Я взял обязательство ежемесячно выполнять нормы на 150 процентов. Сейчас, в ответ на призыв горняков шахты № 7-а, обязуюсь давать по 180 процентов.

Горный мастер 7-го участка т. Числов от имени своего коллектива заявил собравшимся, что

они удвоят напряжение в труде и годовой план добычи угля закончат 2-го декабря.

Бригадир щитовиков 9-го участка т. Куликов сказал:

— Наш участок 19 ноября закончит годовой план угледобычи. Но мы не остановимся на достигнутом, будем работать ещё лучше, выдадим 12 тысяч тонн угля сверх годового плана. Это будет лучшим подарком ко дню рождения товарища Сталина.

Коллектив шахты единодушно решил закончить годовой план к 5 декабря и дать Родине 50 эшелонов топлива сверх плана, пройти 10 километров подготовительных выработок, в том числе 1500 пог. метров главнейших. А. Яковлев

### Годовой план — к 19 декабря

С большим воодушевлением встретили горняки шахты № 1-2 обращение коллектива шахты № 7-а о досрочном завершении годового плана. Обсудив имеющиеся резервы повышения угледобычи, горняки единодушно решили закончить годовую программу на 12 дней раньше срока.

Коллективы участков, бригады, отдельные рабочие берут новые, дополнительные обязательства. Вдвое повысили

своё обязательство шахтёры 1-го и 4-го участков. Горняки 3-го участка решили в ноябре дать дополнительно к плану втрое больше топлива против предусмотренного в начале месяца.

Самоотверженным трудом подкрепляют горняки принятое решение. Забойщики тт. Веснин, Новожилов, Лыченков, Зеленин и другие ежедневно выполняют 1,5—2 нормы.

Д. Чичиндаев.

### Поддерживая почин москвичей

Горячий отклик нашёл призыв 88 московских предприятий улучшить использование производственной площади, оборудования у машиностроителей завода угольного машиностроения.

По примеру москвичей сейчас в цехах изыскиваются новые пути повышения производительности труда, составляются мероприятия по лучшему использованию основных средств.

Путём сокращения площади на каждый станок машиностроители решили

высвободить 718 кв. метров производственной площади.

Коллектив механического цеха обязуется добиться увеличения выпуска товарной продукции с каждого квадратного метра производственной площади на 23 рубля, котельного цеха — на 80 рублей и кузнечного — на 40 рублей. Литейщики обязались увеличить с'ём литья с одного кв. метра: чугуна — на 70 кг и стали — на 110 кг в месяц.

Г. Бабенко.

### Трудиться не покладая рук

В просторном кабинете 10-го участка шахты им. Вахрушева тишина. Начальник участка т. Шульга

зачитывает письмо горняков шахты № 7-а. Заключительные слова обращения «Дадим матери Родине больше сверхпланового топлива» гонят в одобрителем гуле горняков.

— Фронтом работ обеспечим, — заверяет нарезник т. Тузовский, — будем работать не покладая рук.

За щитовиков высказался бригадир т. Петров.

— Ни одной смены

без полутора норм, — коротко, как призыв, прозвучали его слова.

— Правильно, не к лицу нам давать меньше, — дружно поддержали его забойщики Игнатович и Толстов.

— Следовательно, через месяц заканчиваем годовой план, — удовлетворённо подытожил начальник участка.

Коллектив 10 участка месячные обязательства перевыполнил. Отправлено Родине около трех эшелонов топлива сверх плана. Горняки настойчиво набирают темпы, готовят хороший подарок ко дню рождения товарища Сталина.



### Досрочно выполнили годовой план

РЯЗАНЬ. Семнадцать предприятий города выполнили годовой план. В их числе заводы: счётно-аналитических машин, керамиковый, электроламповый и др.

Многие предприятия добились не только досрочного выполнения плана, но и замечательных экономических показателей.

### ЗАВОДСКОЙ «СОВЕТ СТАРЕЙШИХ»

На Горловском машиностроительном заводе им. Кирова создан заводской «Совет старейших». В его состав вошли производственники, проработавшие на заводе от 30 до 50 лет. Совет организует помощь молодым кадрам по повышению квалификации, помогает заводской администрации в решении производственных задач.

### ДЕСЯТЬ ШАХТ ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

Отметив 32-ю годовщину Великого Октября выполнением обязательств, шахтёры комбината «Ростовуголь» продолжают наращивать темпы. Коллектив шахты Первая Пастуховка треста «Богуревуголь» досрочно выполнил годовой план добычи

топлива. Начали выемку угля в счёт последнего года послевоенной пятилетки горняки шахты № 1—9 Каменского шахтоуправления. В комбинате «Ростовуголь» насчитывается уже десять шахт, досрочно выполнивших годовой план.

### РАСШИРЕНИЕ ВСЕСОЮЗНОГО МУЗЕЯ А. С. ПУШКИНА

Развернулись работы по реставрации так называемой стасовской половины бывшего Александровского дворца в Пушкино. В отдельных местах здания сохранилась роспись и окраска стен, производив-

шихся в своё время под наблюдением выдающегося русского зодчего Стасова. Все дворцовые помещения будут восстановлены в том виде, в каком они были в 30-х годах прошлого столетия.

### ВОССТАНОВЛЕНО ЕЩЁ ТРИ САХАРНЫХ ЗАВОДА

КУРСК. Закончилось восстановление Новотавжанского сахарного завода. Он уже приступил к переработке свёклы и выпустил первую продукцию.

Готовятся к пуску так-

### Комбинат бытового обслуживания

В Алма-Ата построен комбинат бытового обслуживания. В фундаментальном здании разместились 10 мастерских. В них будет производиться ремонт одежды, ювелирных изделий, музыкальных инструментов и т. п.

### ПОСТРОЕН ДВОРЕЦ ТРУДА

В городе Томске построен Дворец труда. В нём разместятся почти все обкомы профессиональных союзов и облпрофсовет. В здании Дворца труда открыты межсоюзный клуб со зрительным залом на 450 мест и библиотека.

### НОВЫЙ КИНОТЕАТР

В городе Орехово-Зуево открылся новый кинотеатр на 1200 мест. Театр оборудован новейшей киноаппаратурой. Это четвёртый кинотеатр в городе.

## Партийная жизнь

### Очередные задачи агитаторов

С городского собрания агитаторов

На днях состоялось городское собрание агитаторов. Были обсуждены два доклада: «Задачи агитаторов в связи с докладом тов. Маленкова Г. М. на торжественном заседании Московского Совета» и «Итоги работы шахт треста «Кагановичуголь» за 10 месяцев и задачи агитаторов».

По первому вопросу выступила зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) т. Архипова А. Г.

Докладчик указала, что на агитаторов в связи с докладом тов. Маленкова Г. М. на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1949 года возлагается большая, серьёзная задача. Они должны помочь трудящимся изучить доклад тов. Маленкова. Надо, чтобы каждый трудящийся ясно представлял те великие успехи, которых добился советский народ под руководством большевистской партии. Разъяснить огромные задачи, которые стоят перед советскими людьми в их борьбе за дальнейший расцвет нашей Родины, за победу коммунизма. Подробно рассказать трудящимся о всемирно историческом значении образования Народной республики Китая, создания Германской демократической миролюбивой республики. Рассказать трудящимся о неустанной борьбе советского правительства за мир и безопасность народов.

С докладом по второму вопросу выступил управляющий трестом т. Дмитриев С. И.

Подводя итоги работы шахт за 10 месяцев, тов. Дмитриев указал, что трест «Кагановичуголь» по примеру передовых предприятий Кузбасса включился в борьбу за выполнение годового плана угледобычи к 21 декабря — 70-летию со дня рождения товарища Сталина.

В решении этой большой задачи серьёзная роль принадлежит агитаторам. Они долж-

ны помогать вскрывать причины плохой работы смен, участков, добиваться ликвидации отставания, пламенным большевистским словом, личным примером мобилизовать шахтёров на высокопроизводительный труд, на выполнение обязательств.

В прениях по докладу выступило 9 человек.

Секретарь парторганизации шахты № 1—2 т. Мирошниченко сказал, что агитаторы шахты на своих участках уже начали изучать с трудящимися доклад тов. Маленкова, сначала прочитали его, а теперь приступили к глубокому изучению с привлечением другой литературы и газетного материала. Коллектив шахты № 1—2 обязался годовой план закончить к 19 декабря. Сейчас агитаторы развешивают в связи с этим массовую работу, добиваются того, чтобы каждый рабочий на участке систематически выполнял взятые обязательства.

Агитатор шахты им. Вахрушева почётный шахтёр т. Понытайкин заявил:

— Я вдвое перевыполняю производственные нормы. Следуя моему примеру, хорошо работают остальные рабочие. Мы приложим все силы к тому, чтобы наш участок 70-летие со дня рождения товарища Сталина ознаменовал выполнением годового плана.

Председатель горкома союза угольщиков т. Воронов указал, что агитаторы должны не только вести массово-разъяснительную работу на участке, но и обязанность бороться за создание культурно-бытовых условий жизни трудящихся. Нужно следить за работой мойки, столовой, порядком в общежитии, прислушиваться к жалобам трудящихся, добиваться удовлетворения их просьб.

В прениях также выступили т. Губарев, Санкин, Мальцев, Гутков, Котляков, Шабалин.

## РАДОСТЬ СТАРОГО МАСТЕРА

Размеренно качается головка шпинделя шлифовального станка. Серебряной змейкой сбегает изпод реза токарного станка металлическая стружка. Строгальные, фрезерные, сверлильные станки, блестя полированными частями, вытянулись в строгую линию.

В самом углу механического цеха приоткрылась застеклённая конторка начальника цеха — Панорина Сергея Александровича. Отсюда, как с командного пункта, старому мастеру хорошо видна вся панорама производственного процесса. Внешне жизнь цеха кажется размеренной, спокойной, совсем не такой напряжённой, как она есть. А между тем здесь каждый рабочий, каждая бригада живёт в торопливом сосредоточении. Цех досрочно заканчивает годовую программу. Дорога каждая минута рабочего времени.

Ознакомившись с очередной сводкой выполнения работ, Сергей Александрович взглянул в памятную книжку. «Укоротить шкивы и увеличить число оборотов шпинделя шлифовального круга. Продумать новую схему размещения оборудования на цеховой территории. Установить дополнительные станки на месте

конторки» и т. д. Такие памятки мастер ведёт давно, с удовлетворением вычеркивая выполненные мероприятия.

Неторопливо обходя меж рядами станков, Сергей Александрович невольно задержался возле токарного станка ДИП-200. Здесь работает токарь Алексей Костенков. Он совсем ещё молод, этот юноша в синем комбинезоне. У него вдумчивые глаза и мягкая располагающая улыбка. Сейчас он делает штанговые переходы для бурразведки. Зажав очередную деталь в патрон станка, Алексей быстро подводит суппорт с резцом, включает мотор. Ни одного лишнего движения, рабочий день расписан до минуты. Отдел технического контроля ежедневно принимает от молодого токаря вдвое — втрое больше деталей, чем предусмотрено нормой. Рядом с Алексеем работает фрезеровщик Сафронов. Оба соревнуются между собой, и Сергей Александрович затрудняется сказать, кто из них работает лучше. «Мои ученики», не без гордости отмечает старый мастер.

Сейчас, глядя на сверкающий чистотой цех, залитый светом скупого зимнего солнца, Сергей Александрович невольно вспом-

## В странах народной демократии

### ОГРОМНЫЙ УСПЕХ В ВЕНГРИИ ФИЛЬМА «ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН»

Дублированный на венгерском языке и выпущенный на экраны кинотеатров в Венгрии 7 ноября документальный фильм «Владимир Ильич Ленин» пользуется у венгерских трудящихся огромным успехом. В течение первых шести дней его просмотрело около 200 тысяч зрителей.

Кинотеатры, в которых демонстрируется фильм, празднично украшены. Во многих из них открыты фотовыставки, посвящённые жизни и деятельности великих вождей человечества В. И. Ленина и И. В. Сталина. На многих предприятиях столицы после коллективных просмотров фильма были проведены беседы и обсуждение фильма.

Венгерская печать публикует восторженные отклики зрителей об этой картине.

### Меняется облик румынской деревни

В Румынской народной республике успешно проводится работа по электрификации деревни.

В текущем году более 100 сёл получили электрическую энергию. Крестьяне принимают активное участие в проведении необходимых строительных работ, связанных с электрификацией сёл.

### Забота об охране здоровья трудящихся

Румынская рабочая партия и правительство Румынской народной республики проявляют большую заботу об охране здоровья трудящихся. Только летом текущего года в санаториях и домах отдыха страны побывало около 170 тысяч трудящихся.

и рассказал своё прошлое. 12-летним подростком впервые пришёл он на завод учеником токаря. Большой механический цех пугал многочисленным переплетом трансмиссионных приводов, ремённой паутиной тянувшихся от станков к главному валу. В 1922 году получил «путёвку в жизнь» — самостоятельно обработал первую деталь — подшипник для воздуховода. С тех пор пропущены через руки тысячи деталей для отбойных молотков, расточены сотни цилиндров для горных агрегатов. На глазах у Сергея Александровича в цехах завода появились отечественные красавцы — станки. Громоздкие ремённые передачи уступили место компактным станкам с самостоятельными приводами.

В центральных электромеханических мастерских т. Панорин работает около 8 лет. Здесь квалифицированный токарь работал сначала сменным мастером, а затем стал начальником цеха. Многолетний опыт старейший мастер с любовью передаёт молодым рабочим. Токари тт. Навотный, Костенков, Маланин и многие другие перевыполняют сменные задания в три — четыре раза.

Б. Бугров

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

### О запрещении атомного оружия и о международном контроле над атомной энергией

На заседании Специального политического комитета Организации Объединённых Наций разбирается сейчас вопрос о международном контроле над атомной энергией.

Этот вопрос имеет уже трехлетнюю давность и до сих пор не решён.

Представители СССР настаивают на принятии постановления о запрещении атомного оружия. Одновременно должно быть разработано положение о международном контроле над атомной энергией с тем, чтобы не допустить её использования в военных целях. Атомная энергия должна быть направлена только для мирных целей, на благо человечества.

К чему же стремятся представители англо-американского блока? Они всячески сопротивляются принятию постановления о запрещении атомного оружия. Они предлагают создать так называемый международный орган, которому должно быть передано в собственность не только всё атомное сырьё и предприятия по его переработке, но даже химические и металлургические заводы. Этому органу, по мнению американских представителей, должно быть позволено вмешиваться в любую область экономической жизни каждого государства.

Такой международный орган превратился бы в сверхмогущий монополичный трест, действующий лишь в интересах Соединённых Штатов Америки, но под вывеской Организации Объединённых Наций. Этот трест получил бы монопольное право на все источники атомного сырья во всех странах, а Соединённые Штаты могли бы бесконтрольно производить атомное оружие, накапливать и сохранять его запасы.

Неприемлемость американского плана, рассчитанного на обман мирового общественного мнения, была в эти дни вновь убедительно доказана в выступлениях представителей Советского Союза и стран народной демократии на заседаниях Специального политического комитета ООН.

### За единую, миролюбивую, демократическую Германию

Недавно в Париже закончилось совещание министров иностранных дел Соединённых Штатов Америки, Англии и Франции. Главным вопросом на этом совещании был вопрос о Западной Германии. Её решено включить в агрессивные союзы, созданные по указке Соединённых Штатов Америки и направленные против СССР и стран народной демократии.

У руководства Западной Германии находится сейчас реакционные элементы, те самые крупные помещики и промышлен-

ники, которые способствовали приходу Гитлера к власти. Американские власти разрешили западно-германскому «правительству» создать «специальный отдел» полиции для борьбы против «радикальных элементов», т. е. вновь возродить гестапо.

Западно-германское марионетное «правительство» продаёт страну американским империалистам, создающим на территории Западной Германии очаг для развязывания новой войны. Здесь принимаются все меры к быстрому восстановлению крупной военной промышленности. Член палаты представителей Соединённых Штатов Америки Поудж открыто выступил с предложением создать наёмную армию из немцев Западной Германии под американским командованием.

Подлинно народная политика проводится правительством Германской демократической республики. Это правительство активно борется за мир, сотрудничает с Советским Союзом и странами народной демократии.

11 ноября председатель Советской контрольной комиссии в Германии генерал армии В. И. Чуйков принял членов Временного правительства Германской демократической республики. Он сделал заявление о том, что Советская военная администрация в Германии и её управление в центре и на местах упраздняются. Всё, чем они занимались, передаётся теперь министерствам и другим немецким органам власти. Вместо Советской военной администрации создана Советская контрольная комиссия, которая будет контролировать выполнение Потсдамских и других решений четырех держав в отношении Германии.

Решение Советского правительства о передаче функций управления немецким органам встречено населением Германии с большим воодушевлением. Тысячи рабочих и служащих на митингах и собраниях выносят благодарность Советскому Союзу, обещают всяческую поддержку Временному демократическому правительству в его борьбе за мир и единство Германии.

Крестьяне Южной Кореи все активнее выступают с требованием конфискации земли у помещиков. На днях 1500 крестьян волости Субук и около трех тысяч крестьян волостей Регван при помощи партизан арестовали в 46 сёлах около двухсот помещиков и устроили над ними народный суд.

В Чехословакии непрерывно растёт товарооборот внешней торговли, непрерывно увеличивается удельный вес торговых связей с Советским Союзом и странами народной демократии. В 1947 году на их долю приходилось только 14 проц., а в 1949 году уже более 40 процентов.

А. Гиндин.

## КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

♦ Профсоюз рабочих сталеплавильной промышленности, входящий в конгресс производственных профсоюзов, достиг соглашения с предпринимателями об улучшении условий и оплаты труда рабочих. В связи с этим прекратилась забастовка, продолжавшаяся в течение 42 дней, в которой принимало участие свыше 150 тысяч рабочих американ-

ской сталеплавильной кампании. ♦ За последние дни в Голландии значительно поднялись цены на продукты питания: сыр, масло, кофе, чай и другие. На некоторые продукты цены по сравнению с августом этого года повысились на 30—40 процентов.

(ТАСС).

Редактор Б. КАЛЫСОВ

Продолжается подписка  
— НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ —  
«В БОЙ ЗА УГОЛЬ»

Подписка производится всеми отделениями  
Союзпечати и письменно